

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS
Teléfonos 1280 y 2015
Burgos, 8 de Diciembre de 1958
Apt. 46 - Dpt. legal: BU-58-1958
Año IX - Núm. 563 - UNA PESETA

La conmemoración de la fiesta de la Inmaculada se inicia en el Vaticano

Su Santidad inauguró mediante un sistema de control, la iluminación de una estatua de la Virgen

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha inaugurado, mediante un sistema de control por radio, la iluminación de una estatua de la Virgen situada en la ciudad de San Severino, a noventa kilómetros al Norte del Vaticano, con lo que se da comienzo a las festividades con motivo de la fiesta de la Inmaculada Concepción, las cuales culminarán con la presencia del Pontífice en la Plaza de España de Roma para orar ante el monumento a la Virgen María que en ella se levanta.

Su Santidad, desde su despacho, ha pulsado un botón que encendió la iluminación de la imagen de la Virgen en San Severino ante la cual se había concentrado una gran muchedumbre que escuchó, de rodillas, la bendición apostólica transmitida por radio hasta dicho lugar.

ORGANO GIGANTESCO

Washington. — El Cardenal Arzobispo de Nueva York, Monseñor Francis Spellman, ha anunciado la instalación de un gigantesco órgano en la iglesia de la Inmaculada Concepción, en memoria de los capellanes católicos y soldados que perdieron sus vidas durante la segunda guerra mundial y en la guerra de Corea.

El órgano, cuyo costo se calcula en 250.000 dólares, será uno de los mayores construidos en los Estados Unidos. La iglesia de la Inmaculada Concepción comenzó a construirse en el año 1922 y estará terminada por completo en el próximo Otoño. Será uno de los templos mayores del Mundo.

Del mar de la China al Mediterráneo

A bordo de un juncos van a realizar la travesía seis jóvenes españoles

Hongkong. — Seis muchachos españoles han llegado hoy a Hongkong, desde donde, a bordo de un juncos chino, tienen planeado hacer la travesía hasta el Mediterráneo.

A su llegada declararon que esperaban salir el día de Navidad y que hasta entonces se dedicarían a hacer algunos preparativos en el astillero, donde el juncos, de gran tamaño, ha sido construido.

El jefe de la audaz expedición, José Tey, de 39 años, de Barcelona, ha declarado que el cálculo que costará el equivalente a 30.000 dólares, aproximadamente medio millón de pesetas.

El "Pioneer III" entró ayer en contacto con la atmósfera y se incendió

Aunque ha fracasado el nuevo intento, se dice que la información conseguida es de valor incalculable

Washington. — El primer proyectil del ejército norteamericano dirigido a la Luna se ha elevado a una altura de casi 50.000 millas, iniciándose el descenso inmediatamente después. Se espera que llegue a la atmósfera de la Tierra a última hora de esta tarde.

Aunque el lanzamiento fracasó en su intento de llegar a la Luna, los científicos declararon que el experimento ha sido de gran utilidad, puesto que ha facilitado información de un valor incalculable para el Año Geofísico Internacional.—Efe.

Resuelta oposición de la población berlinesa a las maniobras soviéticas

En las elecciones ayer celebradas se manifestó la repulsa hacia la campaña promovida por Kruschef

Berlin. — Alrededor de 1.250.000 berlineses acuden hoy a las urnas para elegir 133 miembros del Consejo de la ciudad y 540 componentes de los Consejos de las zonas inmediatas. Las elecciones se consideran como un referéndum de la población berlinesa occidental en torno a las recientes amenazas formuladas por la Unión Soviética contra la presencia de las tropas occidentales en la antigua capital alemana.

OPOSICION RESUELTA A LAS MANIOBRAS SOVIETICAS

Berlin. — Los berlineses de la zona occidental de la capital han votado hoy contra los comunistas y de la campaña soviética para obliar a las fuerzas occidentales a retirarse de la ciudad. En los primeros resultados conocidos en las elecciones para el nuevo Parlamento se desprende que el 90 por 100 de los electores se han manifestado contra las maniobras de los comunistas.

En los únicos comicios de Alemania donde los partidos democráticos y los comunistas disputan en las urnas, se han desarrollado con una significativa falta de todo acto de violencia. La razón de esta calma es que todos los berlineses, salvo una pequeña fracción, se muestran decididamente resueltos en su oposición a sus vecinos rojos.

Más de 1.600.000 personas, lo que representa entre el 93 y el 95 por ciento del censo electoral, han participado en los comicios, que han supuesto prácticamente un referéndum en torno a los planes soviéticos para el futuro de la ciudad.

Los socialistas, que son tradicionalmente el partido más importante de Berlín, parece haber obtenido importantes ganancias ante las amenazas soviéticas.

En los primeros resultados conocidos, se desprende que ha conseguido un 57 por ciento de los votos, mientras que hace cuatro años sólo consiguió un 44 por ciento.

Las primeras cifras de los resultados, a las dos horas de iniciadas las votaciones, dan a los socialistas 76.410 votos; a los cristianos demócratas, 10.339; a los demócratas libres, 844; al partido popular libre alemán, 219; al partido alemán, 656 y a los comunistas, 489, lo que supone un 1,7 por ciento respecto a los 2,7 por ciento de 1954.

PRIMEROS RESULTADOS

Berlin. — A las nueve de la noche y después de haberse escrutado 227.000 votos, los resultados de las elecciones celebradas hoy en el Berlín Occidental eran los siguientes:

Social demócratas, 126.112 (55,6 por 100).
Cristiano demócratas, 73.784 (34,7 por 100).
Demócratas libres, 7.485 (3,3 por 100).
Popular alemán libre, 1.326 (0,6 por 100).
Partido alemán, 6.630 (2,9 por 100).
Comunistas, 489 (0,21 por 100).

VICTORIA DE LA LIBERTAD

Berlin. — El alcalde del Berlín occidental, en unas manifestaciones sobre la victoria alcanzada en las elecciones de hoy, dice que los berlineses de la zona occidental han puesto de manifiesto que "nunca y en ninguna ocasión se doblegarán al yugo comunista".

En una breve declaración, el socialista Willy Brandt dijo que las elecciones municipales de hoy constituyen "una victoria de la libertad que no debe pasar descurrida para Moscú".

Las elecciones han demostrado claramente que los cantos de sirena del Este no han causado impresión en los ciudadanos del Berlín occidental, que permanecen estrechamente unidos al mundo occidental.—Efe.

Foster Dulles es hospitalizado aquejado de inflamación intestinal

Los primeros boletines médicos indican mejoría

Washington. — El secretario de Estado norteamericano ha ingresado en el hospital Alter Reed para ser sometido a reconocimiento de una inflamación intestinal. No hay indicios de que sea una reproducción del tumor canceroso del que fue operado hace dos años.—Efe.

CONTINUA MEJORANDO

Washington. — El secretario de Estado, Foster Dulles, continúa mejorando satisfactoriamente de la dolencia intestinal que padece, informa el Departamento de Estado. El portavoz J. Reap, declaró que Dulles continúa descansando en el hospital "Walter Reed", y que su temperatura es normal. Agregó que a menos que el secretario de Estado sufra alguna complicación, no se facilitarán más boletines de su estado.—Efe.

De Gaulle da por terminada su última visita a Argelia

Pidió a los rebeldes que abandonen sus ataques y cooperen a la «revolución» industrial

Espías comunistas descubiertos en Grecia

París. — El primer ministro, Charles de Gaulle, ha regresado esta noche a París, después de una visita de cinco días a Argelia, y la quinta que efectúa desde que asumió el poder en el mes de junio pasado.

El avión que transportaba al general aterrizó en el aeropuerto de Orly a las 9,50 de la noche. NUEVA INVITACION A LOS REBELDES

Argel. — El general de Gaulle ha pedido a los rebeldes argelinos que abandonen sus "fanáticos ataques" y se unan a una "revolución" industrial.

Hizo este nuevo llamamiento en un breve discurso que pronunció momentos antes de subir al avión en el que emprendía el viaje de regreso a París, después de una visita de cinco días a este territorio.

Subrayó las esperanzas económicas de Argelia y dejando aparte lo que calificó casi desdenosamente de "la llamada solución política", habló con orgullo de los vastos campos petrolíferos del Sahara abiertos a la explotación gracias al esfuerzo francés.

"Estamos seguros —añadió— que con parte de esa energía que sacamos del suelo haremos una realidad el desarrollo industrial de Argelia, que será su verdadera revolución".

"Francia tiene los medios necesarios —continuo diciendo— para hacer que sea un éxito su labor en Argelia, con la ayuda

de los argelinos... cada hombre y cada mujer aquí deben tener libertad, felicidad y dignidad. NO HAY RESPUESTA

TODAVIA

Argel. — El general de Gaulle ha dado hoy la mano en silencio a un rebelde herido pero su llanto, dirigido a los dirigentes rebeldes, para que se pueda llegar a establecer la paz en el territorio, no ha recibido aún respuesta.—Efe.

UN PARTIDO SICILIANO CONTRARIO A FANFANI

Roma. — Los disidentes cristiano-demócratas de la isla de Sicilia han anunciado la creación de un partido contrario a Fanfani, que llevará el nombre de "unión cristiano social siciliana".

Se trata de la primera escisión oficial del partido gubernamental desde que terminó la guerra.

DESCUBREN EN GRECIA UNA RED DE ESPIONAJE COMUNISTA

Atenas. — El subsecretario de Asuntos interiores del Gobierno griego, que las fuerzas de policía de seguridad han conseguido desarticular con éxito "uno de los más peligrosos eslabones de una red de espionaje comunista, deteniendo a sus dirigentes".

Los miembros de dicha banda habían entrado en Grecia, procedentes de los países de alende el telón de acero, utilizando pasaportes falsificados.—Efe.

Son llevados a Madrid los cadáveres del avión de la línea Vigo = Madrid

El rescate se hizo en condiciones penosas por el estado del terreno

Escenas de dolor entre los familiares de las víctimas

Segovia. — A las siete menos cuarto de la tarde se recibió en el Gobierno Civil la noticia de que habían finalizado los trabajos de bajar los cuerpos de las víctimas, desde el lugar del accidente a la carretera, donde esperaban las ambulancias, que trasladaron los restos mortales a Madrid.

Los trabajos, que se iniciaron a primeras horas de la mañana, han sido extraordinariamente arduos, pues se vieron dificultados por las pésimas condiciones climatológicas, el frío, la nieve y las ventiscas y por lo accidentado del terreno, ya que el camino, en su primer tramo de ascenso, puede hacerse en caballería pero los dos últimos kilómetros de los nueve que tiene el monte es necesario realizarlo a pie.

Los cuerpos fueron depositados en mantas y procedieron a bajarlos fuera de la Guardia Civil y del Ejército, y vecinos de los pueblos del contorno, todos los cuales han trabajado denodadamente y con gran espíritu de desinteresada cooperación y elevada moral. Anochecido, sobre las seis de la tarde, habían sido bajados los restos mortales de las veintinueve víctimas del siniestro aéreo, que inmediatamente fueron depositados en las ambulancias que estaban preparadas al efecto en la carretera de Molinoviejo y que iniciaron poco después el viaje a Madrid.

Dirigieron las operaciones de recuperación de los cuerpos, el gobernador civil, autoridades militares, y los jefes de la Benemérita.

AMPLIACION DE DETALLES

Segovia. — A última hora de la tarde ha finalizado la penosa tarea del rescate de las víctimas en el accidente ocurrido al avión «Languedoc» de la línea Vigo - Madrid que se estrelló el pasado jueves en el pie de un monte de la zona de Molinoviejo. La operación ha sido penosísima debido a que la noche anterior había caído una fuerte nevada y, durante el día ha reinado intensa niebla. Han sido rescatados todos los cadáveres de los cinco tripulantes y los dieciséis pasajeros.

A primera hora de la mañana se iniciaron los trabajos de rescate. Los expedicionarios, hoy, han utilizado unos caminos de más fácil acceso ya que, incluso, el joven de Ortigosa del Monte, Luciano Otero, que ayer descubrió los restos del avión, ha llegado hasta unos doscientos metros antes del lugar del accidente en un «jeep» militar. Los otros expedicionarios lo hicieron a lomos de caballerías desde ocho kilómetros del punto donde se encontraba el avión siniestrado.

Los cadáveres, de las víctimas comenzaron a llegar al lugar denominado «La Paridera», a las doce y media de la mañana, a unos dos kilómetros del lugar del suceso. Hasta una hora después no llegó el segundo grupo y, así, sucesivamente, hasta las cinco de la tarde en que fue descendido el último cadáver. Los 21 cadáveres fueron bajándose cubiertos por sábanas y mantas a lomos de caballerías por los difíciles caminos y vericuetos que se encontraban prácticamente intransitables después de la nevada caída la noche anterior. En la operación se emplearon unos veinte mulos conducidos por sus dueños, como mejores conductores del terreno. Participaron fuerzas del Ejército del Aire, Cruz Roja de Segovia, grupos de montañeros de Madrid y Segovia, Guardia Civil y vecinos de los pueblos de las inmediaciones como Hortigosa del Monte, La Losa, Nava de Riofrio, etc. Algunos de ellos cargaron a hombros con los cadáveres por las dificultades que se encontraban para poder descender.

En «La Paridera» se formó una caravana con dos camiones del Ejército del Aire y ambulancias que se dirigieron hacia Madrid, al Instituto Anatómico Forense, Segovia, detrás, diversas personalidades, expedicionarios de Madrid y familiares, de las víctimas que presenciaron las operaciones de rescate. Estas fueron presenciadas por el director general de Aviación Civil, jefe de la defensa aérea, gobernador civil de Segovia, que dirigió las operaciones de búsqueda, y otras autoridades y personalidades.

Cabe destacar la magnífica actuación de todos cuantos han participado en el rescate de las víctimas.

Pueden suponerse las escenas de dolor que se sucedieron en el lugar de «La Paridera», entre los familiares de las víctimas que allí habían acudido, al llegar los cadáveres de cuantos murieron en el accidente.

LLEGADA A MADRID

Madrid. — Los restos mortales de las 21 víctimas del accidente de aviación ocurrido el pasado jueves en la sierra de Guadarrama, llegaron a las ocho de la noche a Madrid, deteniéndose el convoy ante el Hospital Central del Aire, para practicar determinadas diligencias.

En el Instituto Anatómico Forense se dio un número a cada uno de los cuerpos procediéndose inmediatamente a las pruebas de identificación por los familiares y amigos de las víctimas, produciéndose las naturales escenas de dolor. Fueron rápidamente identificados el comandante del aparato, don José Calvo; el segundo piloto, don José González Nicolás; el radio-telegrafista, don Pedro Sacristán, y el mecánico don Enrique Anunciado, así como la señorita María Isabel Sastre, azafata. El padre de María Josefa y María Esther Ferreira, reconoció también en el acto a sus dos hijas. La identificación ha resultado fácil porque aunque algunos cadáveres sufrieron la acción del fuego, en líneas generales no han experimentado grandes transformaciones y muchos de ellos conservaban en perfecto estado sus documentos de identidad. Por otra parte, y dada la lentitud que la meteorología adversa ha impuesto al rescate, ha habido tiempo suficiente para preparar un dossier muy completo con datos y detalles personales de las víctimas, lo que ha permitido a la autoridad judicial cumplir su delicada misión con cierta sencillez.

Cuando las diligencias acaban totalmente y tras un trámite de inscripción de las defunciones en el registro de la losa, los cadáveres serán entregados a sus familiares, para proceder a su inhumación. El personal de vuelo será trasladado probablemente mañana al Hospital Central del Aire, en donde quedará instalada la capilla ardiente.

Llega a España el subsecretario de Hacienda de Estados Unidos

El capitán general Oliver Rubio preside en Pamplona la constitución de la Hermandad de Alféreces Provisionales

Barajas. — Procedente de Ginebra, vía Barcelona, ha llegado en avión de Iberia el subsecretario de Hacienda de los Estados Unidos, Mr. Fied C. Sekibner, acompañado de su esposa. Permanecerá en la capital de España hasta el próximo miércoles y durante su estancia, Mr. Fied se entrevistará con el ministro español de Hacienda, señor Navarro Rubio.—Cifra.

PIADOSO ACTO

Valladolid. — En el Santuario Nacional de la Gran Promesa se celebró un piadoso acto organizado por la Hermandad de Alféreces Provisionales ocupando la presidencia el arzobispo de la diócesis; capitán general de la región, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y representantes. Finalizado el acto, en el mismo templo y junto al altar de Cristo Rey de los Mártires, donde se guardan los nombres de todos los caídos por Dios y por España en la Cruzada, El Prelado y las autoridades impusieron las estrellas laureadas a las madres y viudas de oficiales provisionales caídos en la Cruzada de Liberación.

CONSTITUCION DE LA HERMANDAD DE ALFERECES PROVISIONALES EN PAMPLONA

Pamplona. — La constitución oficial de la Hermandad de Alféreces Provisionales, se ha celebrado con brillantes actos. A las nueve y media de la mañana, las madres de los alféreces muertos en la Cruzada, se congregaron en los salones de los Institutos de Navarra, desde donde una comisión de alféreces provisionales acompañó hasta el monumento construido en la plaza del Conde de Rodezno, en memoria y homenaje a los caídos en la guerra de Li-

beración. Poco antes de las diez, llegó al citado lugar el capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio, quien acompañado del gobernador militar pasó revista a las fuerzas.

Las venezolanos acuden a las urnas para elegir presidente

Caracas. — Los ciudadanos de Venezuela celebran hoy elecciones para elegir nuevo presidente en las primeras elecciones que se celebran en el país desde hace once años.

Los electores acudieron a las urnas en más de diez mil colegios repartidos por el país y los colegios abrieron a las seis de la mañana pero, ya para esta hora, se habían formado largas colas ante las puertas de los mismos.

Además del presidente serán elegidos más de 40 escaños en el Senado y 127 en la Cámara de diputados. Los candidatos presidenciales con el almirante Larrazabal, al que apoyan varios partidos, Rafael Caldera, destacado abogado y especialista en asuntos laborales al que siguen también un grupo de partidos.

ATAQUE EN SIERRA MAESTRA

La Habana. — Un ataque combinado de las fuerzas aéreas y terrestres gubernamentales en las estribaciones de Sierra Maestra ha culminado con la aniquilación de un refugio rebelde y la muerte de 60 seguidores de Fidel Castro, informa el alto mando del Ejército.—Efe.

Oliver Rubio, quien acompañado del gobernador militar pasó revista a las fuerzas.

Seguidamente, se celebró la primera misa en la capilla del monumento, oficiada por el arzobispo, doctor Delgado. En la presidencia, con el capitán general, se hallaban, en los lados de la Epístola y del Evangelio, las restantes autoridades militares y civiles.

El capitán general ayudado por las restantes autoridades, impuso a las madres de los alféreces caídos la estrella laureada, momento que revistió gran emoción.

Solemne consagración de la reconstruida Catedral de Manila

Asistieron el legado apostólico Cardenal Agagianian, y la misión española

Manila. — Ante el legado de Su Santidad, Cardenal Agagianian, se han celebrado hoy domingo, los actos finales de la consagración de la Catedral de Manila, reconstruida de los graves daños sufridos durante la pasada guerra mundial.

Entre los ilustres invitados del Gobierno filipino se encontraban el Arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo, el embajador de España, cerca de la Santa Sede, don Francisco Gómez de Llano, y el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Blas Pinar. El altar mayor de la Catedral fue consagrado por el Cardenal Agagianian. En todos se depositaron pequeñas reliquias de santos. En la solemne misa de pontifical ofició el Nuncio apostólico en Filipinas, monseñor Vagnozzi, mientras que el Cardenal Agagianian seguía el desarrollo del Santo Sacrificio desde un trono situado en el lugar inmediato al altar.

Varias generaciones habrán de pasar antes de conocerse los efectos de las pruebas atómicas

Estocolmo. — Uno de los tres ganadores del Premio Nobel 1958 para Medicina, el doctor George Baedie, ha declarado esta noche que todavía habrán de pasar varias generaciones hasta que se averigüe con exactitud los efectos que puedan tener las pruebas nucleares sobre el género humano.

El citado científico dijo que todo lo dicho hasta ahora en este sentido, no son más que meras especulaciones y que los estudios precisos para determinar los efectos de las pruebas nucleares no podrán ser realizados por la actual generación, sino que habrán de transcurrir de tres a cinco generaciones antes de que se sepa algo concreto sobre este asunto.

Van, a iniciarse perforaciones petrolíferas en Guernica

Bilbao. — Dentro de unos días van a comenzar las prospecciones petrolíferas que la Campsa tiene proyectado realizar en Guernica. Una vez efectuados los estudios iniciales, la Campsa va a proceder a la perforación del primer pozo.

Partiendo de la carretera y hasta el lugar elegido para perforar el primer pozo, se han construido ya 900 metros de camino para que los vehículos puedan llegar al pie mismo de la tierra de la prospección. Inmediatamente comenzarán los trabajos de cimentación del lugar donde se instalará después el castillete o torre que ha de mantener la aguja perforadora. No está decidida en la fecha que comenzarán las perforaciones, porque, además de esas primeras obras de cimentación, se espera la llegada de materiales extranjeros que se van a utilizar en estos trabajos, concretamente las tuberías.

Se sabe que la Campsa ha contratado con una firma francesa especializada en sondeos petrolíferos. Los servicios oficialmente no pueden cubrirlos oficialmente en España. Varios especialistas de esta firma trabajarán de modo permanente en Guernica mientras duren las perforaciones.

Los cálculos económicos de lo que costará abrir este primer pozo oscila entre los ocho y diez millones de pesetas. Parece ser que existe la posibilidad de perforar otros pozos a lo largo y a lo ancho de la estructura, como se hizo, por ejemplo, en Texas (EE. UU.), y como se está haciendo en la zona de Gaeltain (Navarra-Alava), y como se ha hecho en el barrio de Arrastaria, junto a Orduña, donde parece que van a volver a trabajar ahora nuevos equipos de perforación.—Cifra.

ATENCIÓN MUNDIAL AL CASO DE LAS HERMANAS DE ELDA

Palma de Mallorca. — Las dos muchachas de Elda que continúan en esta isla, siguen siendo objeto de la atención conmovedora de todo el Mundo.

El presidente del Consejo de administración del Instituto Nacional de Previsión, señor Labadie Otermin, en telegrama dirigido al director del periódico "Baleares", le da cuenta de que siendo las dos hermanas hijas de productora acogida a los beneficios del Seguro Social y de que son negativas las esperanzas de que curen, la Comisión Permanente del Instituto ha acordado sean examinadas por los eminentes oftalmólogos, doctores Arruga y Barraquer, para que éstos den su informe.

Por otra parte, en vista de que se ha comprobado que el profesor Cokmachar, de Luxemburgo, no es médico, sino un famoso naturalista, se ha telegrafiado para que suspenda el viaje a Palma.—Cifra.

Escenarios y pantallas

Noticiero de Hollywood Richard Widmark

La película «Cat On A Hot Tin Roof», inspirada en la obra teatral de Tennessee Williams, del mismo nombre, es uno de los éxitos más formidables de la actual temporada en los Estados Unidos.

Su productor, Lawrence Weingarten, regresó de Europa la semana pasada para continuar los preparativos de su nuevo proyecto que lleva por título «The Travels of Jamie Mc Pheeters». Igual que la ya citada será distribuida por Metro Goldwyn Mayer.

Después de filmadas escenas durante seis semanas en lugares históricos y cafés de París y Londres, la compañía que realiza «The Blessing» ha regresado a Hollywood para terminar los interiores. Los primeros en llegar fueron Weborah Kerr, Maurice Chevalier, Rossano Brazzi, Ronald Squires y Mona Washburn. Quien falta llegar es el nuevo descubrimiento francés, Françoise Brion, una encantadora muñeca nacida a orillas del Sena. Jean Negulesco es quien dirige

«The Blessing», y Karl Tunberg es autor del argumento y productor.

Alfred Hitchcock ha trasladado toda la compañía que estaba empleada en la producción de la película «North By Northwest», a ciento setenta kilómetros al Norte de Hollywood para realizar los exteriores del film en los que intervienen Cary Grant, Eva Marie Saint y James Mason. Luego Cary Grant solo, irá hasta Wasco, California, cerca de Bakersfield, para realizar la escena más sobrecogedora de toda la película. En esta labor emplearán tres días, después de los cuales regresarán a Hollywood para filmar interiores. En «North By Northwest», que distribuirá Metro Goldwyn Mayer, se verán escenas rodadas en Nueva York, Chicago y Monte Rushmore.

Frank Sinatra y Dean Martin, que actúan juntos en la película «Some Came Running» realizarán un álbum de discos Capitol con canciones apropiadas para las fiestas navideñas titulada «Sleep Warm», en los cuales Martin cantará y Frank Sinatra dirigirá la orquesta.

En la película que en principio se tituló «Regreso a las minas del Rey Salomón» y actualmente se llama «Watusi», no se escuchará una sola nota de música a excepción de los tambores y cantos de los indígenas. El productor Sam Zimbalist dijo que en principio se pensó en una partitura musical; pero mientras daban los ritos impresionantes en África decidieron que daría mucha más impresión de autenticidad el uso de los ritmos de las tribus, los cuales acentuarían todavía más el tono dramático de la película.

En el reparto de «Watusi» figuran los siguientes artistas: George Montgomery, Taina Elg y David Farrar.

Richard Widmark nació el día 26 de Diciembre de 1914, en Sunrise (Minnesota).

Cursó estudios en las Universidades de Princeton y Lake Forest.

En 1937 hizo un viaje a Francia y Alemania, en bicicleta.

Al año siguiente es nombrado profesor de Dicción y Arte Dramático en Lake Morrest.

Decidió a trabajar en la radio, marcha a Nueva York, en 1940, y unos años más tarde se impone como estrella radiofónica.

Está casado con Joan Haze-wood. La ceremonia se celebró el día 5 de Mayo de 1942.

En 1943 aparece en el teatro, representando las obras «Kiss and Tell» y «Get away old man». Al año siguiente interpreta, también para el teatro, las obras «Trio», «Kiss them for me», «Dunigan's Daughter» y «Dream girl», y en el año 1947 interviene en «Juana de Arco», junto a Ingrid Bergman.

Su primera película para el cine fue «El beso de la muerte» en el año 1947.

Desde entonces, Richard Widmark ha interpretado, entre otras, las siguientes películas: «Cielo amarillo», «El parador del camino», «El demonio del mar», «Furia del trópico», «Night and the city», «Un rayo de luz», «Pánico en las calles», «Situación desesperada», «Luchas submarinas», «Red skies of Montana», «Don't bother to knock», «My pal gus», «La llamada del clarín» —uno de los cuatro sketches del film, «Cuatro páginas de la vida», «Destination Gobi», «Manos peligrosas», «Take the high ground», «El diablo de las aguas turbias», «El jardín del diablo», «Lanza rota», «Atraco en las nubes», «Padre contra hijo» y «Juana de Arco» junto a Jean Seberg.

MAS DEPORTES

Con una brillante victoria se despide de luchador el burgalés Mata

En su homenaje se disputó ayer en la Sala de Fiestas el encuentro Club Atocha de Madrid-Gimnasio Escuela de Burgos, en el que resultó vencedor éste por cinco combates contra tres

Con motivo de la retirada del luchador de grecorromana del burgalés Mata, que después de nueve años de intensa actividad en los cuales logró brillantes actuaciones y consiguió ser seleccionado y ostentar el título de subcampeón de España y ser galardonado con el de mejor deportista por la Federación Nacional, la Federación Burgalesa de Lucha montó un encuentro con el Club Atocha de Madrid y con el que anualmente y desde hace cinco años se vienen disputando combates en una y otra ciudad. Este «del homenaje» a Mata tuvo lugar en la mañana de ayer en la Sala de Fiestas a la que acudió bastante público, disputándose ocho combates, que dieron los siguientes resultados:

Villarrubia (Burgos) pierde por puntos ante Bende (Madrid).

Ontañeras (Burgos) sigue la misma suerte ante el madrileño Aguado.

Espinosa (Burgos) vence por tocado a los 3 minutos al madrileño Cuevas.

Del Río (Burgos) vence por puntos a San Román (Madrid).

Castellanos (Burgos), vence también por puntos al madrileño Remón.

Barreda (Burgos) venció por puntos igualmente al madrileño García.

Morquillas (Burgos) es vencedor por tocado a los 6'30 por el madrileño Moya.

Por último salió a la lona Mata, en su último combate, siendo recibido con una estruendosa ovación en la que participaron también todos los luchadores. Iniciado su combate con el madrileño Cruz, meditados con pena en la decisión tomada por Mata, pues el burgalés está en plena forma y aun podría dar nuevos títulos a su ciudad. Prueba de ello es que en 2 minutos 50 segundos logró un perfecto tocado de su rival en una magnífica presa de cintura. Mata fue nuevamente ovacionado por este brillante colofón a su carrera de luchador que deja para dar paso a la de entrenador.

Los combates estuvieron arbitrados por los colegiados Bonilla y de Diego.

A continuación se hizo entrega de los premios siguientes: Copa al Club Atocha de la Federación Burgalesa. Placa del Club madrileño a la Federación local. Banderín del Club Atocha a Mata y copas y trofeos a los vencedores del recién terminado torneo del Gimnasio Escuela. Seguidamente fue servida una copa de vino español.

Por la noche y en la misma Sala de Fiestas tuvo lugar la cena homenaje a Mata, a la que asistieron cerca de medio centenar de aficionados y luchadores, presididos por miembros de la Federación Burgalesa. A los postres se hizo entrega al homenajeado de un valioso regalo que le dedica la Federación. La fiesta resultó brillante y Mata recibió numerosas felicitaciones.

Diego a Lisboa

El colegiado burgalés y árbitro internacional de Diego actuará el día 14 en Lisboa en el encuentro España-Portugal.

Como más cerca estás de los pobres más cerca estarás de Dios. Demuestra con hechos tu caridad y tu amor hacia ellos entregando un donativo en la Campaña de Invierno

Molins, del Barcelona, venció en la XXV carrera internacional «Jean Bouin»

Barcelona. — Se ha celebrado esta mañana la disputa del gran premio internacional de atletismo Jean Bouin, en su XXV edición, con gran cantidad de público a lo largo de todo el recorrido, pese a lo desapacible del día y a la lluvia que ha empezado a caer hacia el final de la prueba.

Después de recorrer los diez kilómetros de distancia aproximada que dista hasta el Arco de Triunfo, llegó a la meta destacado el atleta del C. B. Barcelona José Molins, uno de los cuatro españoles que con el portugués Faria formaban un pelotón desde la entrada a Barcelona, en la cabeza. Molins ha vencido por primera vez en su historial y ello muestra que no en vano es considerado como uno de los primeros atletas españoles.

La cabeza de la carrera fue varias veces renovada. Tomás Barris fue el primero en perder contacto con el quinteto, pero ello ocurrió a la altura de la plaza Calvo Sotelo, tras continuos

tirones del grupo. Alonso fue el más batallador, llevando el mando del grupo en diversas ocasiones, provocando despegues y aumentando la distancia del resto de los participantes. Amorós, el tercero en llegar a la meta acusó en los últimos metros la falta de rapidez necesaria para el triunfo.

CLASIFICACION

1.º José Molins, C. F. Barcelona, 27,24,2.—2.º Alonso, C. F. Barcelona, 27,24,2.—3.º Amorós, F. C. D. Español, 27,36,2.—4.º Manuel Faria (Portugal), 27,44,2.—5.º Tomás Barris, C. D. Español, 28,29,6.—6.º Alain Minouin (Francia), 28,21,8.

Horta en Seniors y Balanz en Juniors fueron los vencedores del Trofeo S.E.S.A de Campo a través

En la tercera prueba de cross de la temporada, organizada por la Federación Burgalesa de Atletismo, han resultado vencedores Horta y Balanz en la categoría de Seniors y Juniors respectivamente.

Estas carreras se han disputado sobre itinerarios diferentes haciendo la salida a horas distintas también. En la categoría de Seniors, una vez más ha vencido Juan José Horta que viene demostrando que no tiene enemigo hasta la fecha en su categoría. Sin forzar demasiado el tren ha sacado una ventaja de 18 segundos a su inmediato seguidor que ha luchado enormemente por no ser despedido, sin embargo Oros dea ha tenido que ceder terreno al final y entrar en segunda posición. Esta prueba se disputó sobre una distancia de 6.300 metros.

La categoría de Juniors fue una continua lucha entre los cuatro corredores que tomaron la salida. Triunfo con escasa ventaja Félix Balanz que así como sus otros compañeros hizo una magnífica carrera marcando un estupendo tiempo para los 5.500 metros de recorrido y teniendo en cuenta a la vez el terreno blando del itinerario de la carrera.

RESULTADOS TECNICOS

Categoría Seniors. — 1, Juan José Horta, Gimnasio Escuela, 22' 9" 4/10; 2, Antonio Orosdea, idem, 22' 27" 8/10.

Categoría Juniors. — 1, Félix Balanz, Gimnasio Escuela, 17' 55" 2/10; 2, Máximo Guijas, 17' 58" 4/10; 3, Angel Pelaez, (S. T.); 4, Angel Ruiz, idem, (S. T.).

Al final de las pruebas se hizo entrega del Trofeo S. E. S. A. al vencedor de la carrera de Juniors, igualmente se entregaron medallas al primero y segundo clasificado de Seniors y segundo y tercero de Seniors.

El próximo domingo tendrá lugar una nueva prueba denominada «Trofeo Ignacio Cabello». El kilometraje será de 6.000 metros y 7.500 metros respectivamente para Juniors y Seniors. Las pruebas darán comienzo a las once de la mañana.

En China roja se preparan brigadas internacionales para intervenir en el mundo árabe

Pekín desplaza a Moscú en el Extremo Oriente e incluso en el Oriente Medio

HONG-KONG.—(Crónica del co-responsal de la Agencia Fiel).—No sin sorpresa, se acaban de recibir en Hong-Kong las declaraciones de un viajero llegado últimamente del lejano Sin Kiang, es decir, de la antigua Kachgaria o Turquestán chino, según las cuales el Gobierno de Pekín se encuentra a punto de organizar «brigadas» si no «inter-sistémicas», al menos esta vez «interislámicas», destinadas a intervenir militarmente en los países musulmanes, en el Próximo y Medio Oriente, o incluso en África del Norte.

Según las palabras de este viajero musulmán, China Roja ha tomado recientemente en sus manos y bajo su mando directo dos centros de formación política y técnica creados en 1955 en esta provincia china por los servicios rusos. En estos centros, un número bastante considerable de profesores de idiomas procedentes de India, Irán, Pakistán, Nepal, Afganistán e Indonesia, trabajan junto a instructores soviéticos chinos. Entre los 12.000 estudiantes que comprenden ambos centros figuran «ighours», mongoles y kazaks. Aparte de los cursos de adiestración política, el programa está repartido en varios años, dedicándose los primeros al estudio de las lenguas y costumbres de los países del Próximo Oriente y los dos últimos a la técnica del combate y a la de la acción subversiva.

Esta información coincide además con una creciente actividad de los servicios chinos encargados del Mundo Árabe, de aquí el envío de numerosas misiones comerciales a todos estos países, y hasta Marruecos, muy recientemente; así como una virulenta «campaña de solidaridad» en favor del Líbano, de Irak, de la República Árabe Unida y del Frente de Liberación Nacional argelino. Todo ocurre como si, en caso de intervención pararmilitar comunista en el Mundo Árabe, los voluntarios que se envíen allí no deberían ser musulmanes de origen soviético, sino chinos. Lo que permitiría a la U.R.S.S., miembro de la ONU, jurar en ella que no tenía nada absolutamente que ver con este asunto, mientras que China, no siendo miembro de la ONU, tendría las manos tan libres como durante la intervención de sus 300.000 «voluntarios» en Corea. Incluso si los «12.000 voluntarios» actualmen-

te instruidos en Sin Kiang y que evidentemente, no constituye más que los futuros mandos, políticos y técnicos, de un cuerpo expedicionario mucho más importante, no fuesen a entrar jamás en la zona, la existencia de esta tropa de choque musulmana en territorio chino constituye un nuevo hecho sumamente grave.

Como se sabe, desde 1947, y hasta el presente, el Kremlin tenía el monopolio de la «Agitprop» al oeste del Indus, mientras que Pekín actuaba entre la frontera hinduocinésita y las Islas Hawai. La posibilidad de una acción china en el Mundo Árabe, hasta ahora «cortado» soviético, indicaría pues que el reparto de las «zonas de influencia» entre el comunismo chino y el comunismo ruso se ha modificado. En provecho del primero.

La China de Mao-Tse-Tung está, además actualmente, en plena ofensiva internacional. China apunta a dos objetivos propiamente chinos y a otros que tienen común con la Unión Soviética. Así es como ha ido a todos los contratos firmados con Japón, iniciando una ofensiva económica contra él en los mercados del sureste asiático. Los observadores del Extremo Oriente comprenden esta ofensiva en Febrero cuando Chu En Lai cedió su cartera de Asuntos Exteriores al Mariscal Chen Yi. Desde entonces, asistió a despertar de toda una serie de cuestiones adormecidas después de la Conferencia de Ginebra de 1954, la clausura de la cuestión de Quemoy y de Formosa que, muy lógicamente, caen dentro de este conjunto.

Otro país muy amenazado por la empresa del comunismo chino es el pequeño reino de Camboya, o Indochina francesa. Los estudiantes de las facultades budistas, los bonzos de las pagodas, los miembros de la colonia vietnamita, son objeto de asedios constantes de emisarios secretos y oficiales de la China comunista. En esta creciente actividad de la China Roja, se observa generalmente en Hong-Kong, donde hay que encontrar la explicación de los golpes de Estado militares que acaban de producirse con una simultaneidad reveladora en Tailandia, Birmania y Pakistán, los tres directamente amenazados por la ofensiva china y donde los elementos sanos han reaccionado con firmeza cuando aún era tiempo.

H. G. AERTS

El palacio de los salvadores de vidas

Alumnos del amor al prójimo.- Una experiencia pedagógica interesante

A cien metros apenas de una de las numerosas enseñadas del Báltico y no muy lejos de la carretera de Kiel se esconde una cortina de árboles seculares un palacete completamente blanco. Su dueño es una figura de gran prestigio: Clemente, conde de Platen-Hallermund. No se trata sin embargo de un palacio meramente decorativo, sino que el aristócrata es al mismo tiempo el alma de la Escuela de Weissenhaus, institución dependiente de la Asociación Alemana de Educación Europea. Desde 1952 esta bellísima propiedad, que pertenece a la familia de Platen-Hallermund desde 1742, está al servicio de la juventud. El objeto esencial de la institución en la educación de los jóvenes en un espíritu de amor al prójimo. Todos los profesores de la institución enseñan según este principio del cual fueron dignos representantes los ex-alumnos que constituían la tripulación del buque-escuela alemán «Famir».

Los 90 jóvenes de 16 a 21 años que van a la «Casa Blanca» para tomar parte en el curso de un mes provienen de todas las clases sociales y de todas las profesiones. Allí se encuentra al colegial junto al joven obrero al aprendiz junto al estudiante universitario. «Esta escuela no debe ser una gran familia, sino un pequeño Estado en el cual los alumnos aprenden desde deberes aparentemente insignificantes hasta un espíritu de responsabilidad hacia el prójimo». Estos jóvenes son voluntarios del Auxilio a los Naufragos, de la Cruz Roja y de los Bomberos voluntarios. Durante los 28 días de curso los jóvenes se someten a un entrenamiento físico eficaz, practicando no solamente el atletismo, sino también la natación y el remo. Dos ins-

tructores de vela, un maestro bombero y un especialista de la Cruz Roja se encargan de la instrucción técnica, que comprende el manejo de los botes salvavidas, servicio de señales y de vigilancia de las costas, servicio de extinción de incendios y un curso sanitario. Cuando alguna embarcación pide auxilio en las proximidades de la Casa Blanca los jóvenes entran inmediatamente en acción. Los bomberos voluntarios de Weissenhaus acuden a cualquier incendio de las inmediaciones. El curso no se limita a la parte técnica, sino que incluye largos paseos por la región del norte de Alemania, discusiones, música y poesía.

El iniciador de esta escuela de nuevo tipo fue el célebre pedagogo alemán Dr. Kurt Hahn, a quien se debe también la Bergschule de Baden, en el sur de Alemania, y la escuela de Gordonstoun, en Escocia. Uno de los alumnos más distinguidos del Dr. Hahn es el actual conde de la Reina Isabel de Inglaterra.

Aplicando los principios de Hahn dirige hoy día la escuela de Weissenhaus el Dr. Bartsch. Refiriéndose a su trabajo, declaró Bartsch a un reportero: «Toda la formación obedece a objetivos superiores». La juventud actual tiene en la mayoría de los casos el ideal de vivir lo más rápidamente posible, sirviéndose de sus capacidades físicas e intelectuales. La juventud olvida frecuentemente que el hombre es responsable hacia su prójimo, al que debe tomar en consideración y al que debe presentar auxilio. Es inútil discutir tal demanda. Los jóvenes tienen que ver y sentir cómo es el comportamiento que una comunidad exige. De aquí las reuniones y las excursiones.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Hoy, a las 5,30, 7,45 (numeradas) y 11 noche. Sigue el éxito clamoroso de «EL PRINCIPE Y LA CORISTA», en tecnicolor, por Laurence Olivier y Marilyn Monroe (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

A las 5,30, 7,45 (numeradas) y 11 noche. La película que entusiasma a todos «PAPA PIERNAS LARGAS», en Cinemascope, Fred Astaire, Leslie, Caron (Autorizado todos los públicos).

Coliseo

A las 5, 7,45 (numeradas) y 11 noche. ¡Un programa fantástico! «HOY COMO AYER». Emocionante y conmovedor estreno en tecnicolor, por Rock Hudson, George Sanders y «SIETE ESPOSAS PARA UN MARIDO» (Tecnicolor) (Autorizado mayores 16 años).

Rex

Continúa de 3,30 a 7,15, 7,45 (Numeradas) y 11 noche. «DUELO EN EL FONDO DEL MAR» (Cinemascope) y «EL TESORO DEL CONDOR DE ORO» (Tecnicolor) (Autorizado todos públicos).

Calatravas

Continúa de 3,30 a 7,45 y 7,45 (Numeradas) «ABDULLAH EL GRANDE» (Tecnicolor) y «SABRINA» (Autorizado mayores 16 años).

Sala de Fiestas

De 3,30 a 5, café y atracciones. A las 7,30, animado baile. 11 noche, baile espectáculo. **LOLITA MONTERO** (vocalista). **ESPERANZA SAMBER** (bailarina) y la Orquesta REX.

CINE CORDON

Su próximo sensacional estreno

Las Chicas de la Cruz Roja

ANTONIO CASAL

LUZ MARQUEZ

TONY LEBLANC

CONCHITA VELASCO

MABEL KARR KATIA LORITZ

Director: RAFAEL SALVIA

Producción ASTURIAS FILMS

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Producciones norteamericanas y en color fueron los cuatro estrenos registrados en las principales salas de proyección: «Hoy como ayer» en Coliseo Castilla; «Papa piernas largas» en Avenida; «Más allá de las lágrimas» en Córdon y «El príncipe y la corista» en Gran Teatro.

En la película «Hoy como ayer», el cine ha aprovechado, por segunda vez la comedia de Pirandello, para realizar, con todas sus licencias, una nueva adaptación de la comedia, cuyo fin es ganar la emoción del gran público.

La actriz alemana Corneli Borchers encarna el sobresaliente papel femenino, dándole la réplica Rock Hudson y destacando a su lado, el veterano George Sanders. Dirige Jerrey Hoppes.

Con decir que «Papa piernas largas» está protagonizada por Fred Astaire y Leslie Caron —bajo la dirección de Jean Negulesco— ya supondrá el lector que, tanto como la historietita de amor que el film recoge, es importante la exhibición en música y danza de la popular pareja.

Por lo que hace a «Más allá de las lágrimas», refiere con extraordinario verismo, la novela enormemente «sincera» de Leon M. Uris, sobre un fuerte episodio que gira en torno al escabroso problema moral de la juventud aliada en una unidad de combate —la Infantería de Marina estadounidense— durante la segunda guerra mundial. Es, en su parte positiva, una exaltación a la disciplina y al valor de los famosos «marines». Las escenas de guerra culminantes sorprenden por su espectacularidad.

Raoul Walsh apúntase un nuevo éxito como director, lo mismo que los intérpretes Van Heflin, Aldo Ray, Nancy Olson, Tab Hunter y Dorothy Malone.

Finalmente, «El príncipe y la corista» es un film que dirige —y protagoniza con Marilyn Monroe— Sir Laurence Olivier, personalidades ambas que llenan toda la acción. Y si el notable actor inglés refrenda en esta comedia su indiscutida categoría, la americana pone tan de manifiesto su escuela de buena actriz que, verdaderamente, desconcertaría si no fuesen evidentes los progresos que la frívola protagonista de «Niagara», ha hecho desde entonces.

CINE CORDON

GRANDIOSO ESTRENO de la superproducción Warner Bros

Más allá de las lágrimas

(Cinemascope Warner Color)

VAN HEFLIN, NANCY OLSON, ALDO RAY, MONA FREEMAN, TAB HUNTER, DOROTHY MALONE, RAYMOND MASSEY, ANNE FRANCIS

Un renacer de esperanzas en un mundo de tinieblas

Sesiones: 5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

Cine Astoria

Sesiones de 4 a 7'30; 7'45 (numerada) y 11 noche

SOBERBIO PROGRAMA DOBLE ESTRENO

TOTO BUSCA PISO

con el popularísimo actor italiano TOTO

Divertíase viendo de qué manera tan chispeante TOTO busca piso y reposición:

La torre de las ambiciones

UN FILM «METRO» (Autorizadas mayores de 16 años)

¿Tiene usted un piso?

Hoy, divertido estreno en el cine Astoria

El satélite artificial y la vivienda constituyen la obsesión del mundo en que vivimos. Que los sabios discuten sobre el satélite; allá ellos. Pero lo del piso es otro cantar.

¿Quién no ha repetido alguna vez eso de «tiene usted un piso»? Creo que nadie. Este es el problema de todos y el del chispante TOTO en el film «Toto busca piso». Problema tan grave se convierte, por la consoladora filosofía del desenfadado y de la comicidad del famoso artista italiano, en una nueva obra de misericordia; la de hacer reír a los tristes.

«Toto busca piso», realización de Monicelli y Steno, es una muestra feliz del conocido humorista italiano. Sus principales intérpretes, el popularísimo TOTO, Aldo Mangini, Folco Lulli y Enzo Billotti, acompañados de una sugestiva colección de caras bonitas, nos ofrecen graciosos episodios del más apremiante espectáculo de nuestro tiempo; el de buscar piso.

Por esto y por la gracia que rezuman todas las secuencias de la película, «Toto busca piso» es un film «Cifesa» que se recuerda con simpatía, un film que por lo que hace reír merece la pena de ver y que hoy estrena la rezoza sala del cine Astoria.

EL NIÑO

Crescencio Pampliega Delgado

Falleció en el día de ayer en Estépar, a los ocho años de edad (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Fausto Pampliega Santiago y doña Elisa Delgado Delgado; hermanos, Pilar, Esperanza y María Isabel; abuelo paterno, don Melquíades Pampliega; abuelos maternos, don Isidro Delgado y doña Saturnina Delgado; tíos, primos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES que se celebrarán HOY, LUNES, en la iglesia de Estépar, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio municipal. El FUNERAL mañana, MARTES, a las DIEZ en la misma parroquia; actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Estépar, 3 de Diciembre de 1958.

FUERTES GOLEADAS EN PRIMERA DIVISION

Betis y Madrid vencedores en campo ajeno. El partido Valencia-Osasuna se aplazó por el mal estado del campo

Oviedo, 0; Betis, 3. Oviedo: Caldentey, Toni, Alarcón, Laurín, Hernández, Arbalá; Cuervo, Artabe, Romero, Lallo, Aeropagita.

Betis: Menéndez; Portu, Ríos, Báidera; Isidro, Areta; Castaños, Kuzman, Vila, Moreira, Del Sol. El equipo local fracasó totalmente como conjunto, sobre todo en la delantera, que no supo aprovechar ocasiones favorables. Dominó en la mayor parte del partido, pero sin ligazón alguna. En cambio, el Betis, que tiró a gol en contadas ocasiones, se llevó el triunfo merecidamente, por el entusiasmo y la rapidez desplegadas.

A los 10 minutos del primer tiempo, Vila, en un fallo de la defensa asturiana, marcó el primer tanto. A los 35 minutos se produce el segundo tanto del Betis, conseguido por Castaños. Luego domina fuertemente el Oviedo, pero su delantera es incapaz de resolver favorablemente ninguna jugada, y con 2-0 favorable al Betis termina esta parte.

En la continuación, el Oviedo sigue imponiéndose territorialmente, pero continúa con sus fallos anteriores. Saca varios corners seguidos, sin resultado, y a los 20 metros se produce un baullo en el área local y al pretender despejar la situación Toni introduce el balón en su propia meta, lo que vale el tercer gol para el Betis.

Se producen fuertes protestas entre el público contra los jugadores ovetenses y el preparador del conjunto.

EL GRANADA GOLEA AL GIJÓN

Granada, 6; Gijón, 0. Granada: Gómez; Vicente, Méndez, Larrabetti; Becerri, Baena, Olalla, Vázquez, Benavidez, Rius, Ramírez.

Gijón: Madriles; Simó, Emilio, Castañer; Medina, Cerillo, Sánchez, Ortiz, Badenes, Iborra, Rodríguez.

El primer gol fue conseguido a los 16 minutos por Benavidez. El segundo lo fue a los 32 por Vázquez, de tiro por bajo, a centro de Olalla.

A los 40 minutos se produce un inexplicable penalty que pone en evidencia la falta de veteranía de defensa asturiana. Castañer, al ver derribado a Vázquez cose el balón con ambas manos encontrándose dentro del área. El árbitro no duda en pitir el penalty que es lanzado por el propio Vázquez. El disparo se estrella contra un palo y vuelve al campo el balón. Se produce un fenomenal tiro delante de la puerta asturiana y el árbitro decreta la expulsión del jugador Rius. El público abronca al juez de la contienda por esta decisión que estima injusta.

En la segunda parte, a los 24 minutos Olalla consigue el tercer tanto en una jugada personal extraordinaria, al rematar en plancha, de cabeza, a fondo de las mallas. Un minuto después, el mismo jugador pasa a Benavidez quien remata el cuarto. A los 36, el propio Olalla consigue el quinto, después de burlar a varios contrarios y tirar por bajo. El sexto tanto es marcado por Ramírez, a los 40 minutos, a pase de Olalla.

El resultado puede calificarse de justo si bien es verdad que Madrid, tuvo una actuación desafortunada.

LOS CUATRO GOLES BILBAÍNAS FUERON MARCADOS POR MERODIO

At. Bilbao, 4; Español, 1. At. Bilbaino: Carmelo; Orue, Etxura, Canito; Mauri, Maguregui, Aguirre, Uribe, Arleta, Merodio, Gaimza.

Español: Vicente; Argilés, Bartoli, Faura; Gamiz, Abel; Camps, Szonok, Vilches, Recaman, Aguirre. El Atlético se lanzó de salida a una furiosa ofensiva y, Merodio a los 4 minutos de juego consiguió el primer tanto de los locales. Continúa presionando el equipo bilbaino pero el Español cierra más sus líneas y se defiende bien.

A la media hora de juego Uribe, solo ante el gol, falla estrechamente una clara ocasión de marcar. El Atlético realiza un gran juego. Medios y delanteros ligan constantemente jugadas que llevan el peligro a la meta españolista y es precisamente Mauri quien consigue, a los 38 minutos el segundo tanto. Un minuto después Gaimza, en una gran jugada, deja la pelota a los pies de Merodio para que este obtenga el tercer tanto.

La segunda mitad tuvo la misma característica que la primera. Los españolistas no cambian su táctica de repliegue con esporádicos contraataques. Mauri, a los 14 minutos de este tiempo vuelve a marcar, apuntándose el cuarto y último gol.

Los rojiblancos parecen conformarse con este resultado y los catalanes intentan algunos contraataques. El uno de estos, a la salida de un golpe franco, Aguirre, de cabeza, marca el gol del honor para los catalanes.

LA REAL NO TUVO ENEMIGO EN EL CELTA

Real Sociedad, 3; Celta, 0. Alineaciones: Real Sociedad: Araquistain; Irulegui, Ansoa, Elizondo; Pezorro, Echarrri, Godejuela, Tejera, Laguardia, Aznar, Alquiza.

Celta: Padron; Quinocho, Las Heras, Seoane; Marin, Garbayo; Escobar, Albino, Torre, Tucho, Braga.

El Celta fue presa fácil de los

donostiarras en la primera parte, que les marcaron tres goles. El primero, se produjo a los 30 minutos por Laguardia, rematando un saque de falta. El segundo, a los 35, marcado por Teré, rematando un centro largo, procedente de Echarrri. Y el tercero, también de Laguardia, a matemático centro de Godejuela.

En la segunda mitad, al primer minuto, la Real dio un susto al Celta con un fuerte ataque en el que Padron recibió un pelotazo, que lo inutilizó.

Sustituido el lesionado por el suplente Manolin, se vieron buenas jugadas del Celta, que atacó insistentemente, dando trabajo a Araquistain.

VALLADOLID, 4 - ALAVES, 3

Por tres veces logró empatar el Alavés consiguiendo los locales el gol del triunfo al final del partido

Alineaciones: Valladolid: Arbe; Pontoni, Lesmes, Tini; Matito, García; Peyró, Coque, Morollón, Mirlo, Beascochea.

Alavés: Arceña; Balier, Gorospe, Urbezaigo; Zubizarreta, Echevarria; Querejeta, Echan-dia, Hormaeche, Gabiola, Ibarra.

Arbitro acertadamente, López Montenegro.

La mayor expectación del encuentro la constituyó la reaparición de Coque, que fue el mejor artifice de la victoria, la más difícil que logró el equipo vallisoletano en lo que va de competición, y que fue aplaudido por el público.

El Alavés se emplea con gran tenacidad, facultades y entusiasmo, y se opone a la labor creadora del Valladolid, llegando a igualar hasta tres veces, lo que dió emoción al encuentro, ya que el dudoso resultado se mantuvo hasta ocho minutos antes de terminar el partido.

A los 14 minutos de la primera parte, que transcurrió con juego alterno y las dificultades que imponía el terreno, blando por la lluvia, el Alavés incurrió en penalty por una mano, falta

que convirtió en el primer gol para los vallisoletanos, el interior Mirlo.

Tres minutos después, empató el Alavés, por Hormaechea, de un formidable tiro a bocajarro.

Estando mal colocado el portero del Valladolid, se juega un balón que constituye peligro, y se lesiona el extremo del Alavés, Echevarria que, retirado del campo, reaparece en la segunda parte. Iniciada ésta, a los seis minutos, García, de oportuno testarazo, consigue el segundo tanto local.

A los ocho minutos, establece nuevamente el empate Echevarria, rematando un rechazo del portero vallisoletano.

Dos minutos después, Morollón, marca el tercero de los vallisoletanos al rematar un centro de Peyró. Echevarria consigue de nuevo igualar cuando iban 39 minutos aprovechando un fallo del defensa Pontoni y la mala colocación del portero local. En esta incertidumbre se produjo una magnífica jugada a cargo de Coque quien, pasando por todo el campo con la pelota, cede a Morollón y éste marca el cuarto tanto para el Valladolid.—Alfil.

JUEGO DE CALIDAD EN SEVILLA

Sevilla: Cobo; Romero, Campañal, Herrera, Ruiz-Sosa, Achúcarro; Payá, Arza, Pepillo, Grasa, Szabay. Madrid: Alonso; Míche, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Ruiz; Herrera, Kopa, Di Stefano, Rial, Gento.

Presencio el encuentro el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, doctor Lafuente Chaos. Al saltar al campo el equipo del Real Madrid, es acogido con una fuerte pita. El juego es de gran calidad por ambos conjuntos.

A los 25 minutos, Ruiz-Sosa, de un tiro desde fuera del área, consigue el que habría de ser único gol para los sevillanos. Mientras el Sevilla juega con evidente nerviosismo, el Real Madrid lo hace con gran seguridad, que habría de aumentar en la segunda parte.

Apenas efectuado el saque inicial en la segunda parte, un avance de los madrileños, por la derecha, registra un fallo de Grasa. Di Stefano, muy bien situado, marca el gol del empate por bajo. Tres minutos después, al rematar una falta, Pepillo estrélla un balón contra los palos. Durante el primer cuarto de hora, el dominio del Madrid es absoluto. A los 19 minutos, Gento ejecuta una falta que lo habían hecho a él mismo y marca el segundo tanto. A los 40 minutos, Herrera hace objeto de una falta a Gento, dentro del área, al agarrarle de la elástica. El penalty lo tira Di Stefano, que marca el tercer gol madrileño.—Alfil.

EL PARTIDO VALENCIA-OSASUNA, SE JUGARA HOY

Valencia.—El partido Valencia-Osasuna, ha sido suspendido. Se celebrará mañana, a las 3.45 de la tarde, hora en que estaba señalado en principio la celebración del encuentro de Tercera División, Mestalla-Sueca, que por esta razón ha te-

(Pasa a tercera página)

Burgos, 3- Cacereño, 1

EL PARTIDO

CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO

PLAZA DE JOSE ANTONIO, 28 - TELEFONO 3446

Partido de poca calidad por la táctica del once extremeño. A los nueve minutos de juego tenía el Burgos dos goles en su marcador. Mal arbitraje del colegiado Extremera

Cuando a los nueve minutos de juego campeaba en el marcador un 2-0 favorable al equipo local, logrados ambos goles en dos jugadas afortunadas, se previó un fácil partido para el Burgos ante un rival al que se tenía, dada su situación en la clasificación. Pero al minuto del segundo gol aminó distancias el equipo extremeño y ya el partido se puso incierto, manteniéndose en esta tónica hasta casi el final en que el Burgos logró su tercer gol en una de las pocas jugadas vistosas de la tarde.

Pero entre el tiempo transcurrido de uno a otro gol, entre el del Cacereño y el último de los locales, apenas vimos juego por parte de los dos bandos. Fue la primera parte algo mejor, pero la segunda fue mala de punta a punta. El Cacereño salió del des-

canso con una táctica defensiva y su estilo bronce se impuso al estilo débil de los locales, logrando así mantener su puerta imbatida durante cuarenta minutos, pese al dominio que ejercía el equipo burgalés.

En general, el dominio correspondió casi siempre al Burgos, dándose el peregrino caso de que este dominio no se tradujo en disparos peligrosos a la puerta de Escalada. Tampoco el Cacereño prodigó el tiro. Bien es cierto que su voluntario repliegue le impidió hacerlo y cuando sus contraataques le llevaban a los dominios de Beitia, apenas tuvo este ocasión de intervenir, ya que la defensa local desvarataba los avances verdes.

Falló en el Burgos la línea de ataque, rota por el centro, donde Urquiza en su reaparición,

demostró menos cualidades que en anteriores ocasiones. Solo lograra puse con sus centros e interinadas, ocasiones para el gol. Pero sus compañeros no tenían la tarde de suerte y nunca acertaron a resolver las múltiples jugadas. En cambio, la línea media local jugó un buen partido y ella puso freno al juego del once visitante.

El Cacereño, que en la primera parte y pese a verse con dos goles en contra, con una rapidez inesperada, supo manejarse con serenidad, e incluso, impulsado su ánimo con el gol logrado a raíz del segundo local, tuvo la equivocación de separarse en su área en la segunda parte, dando con ello facilidades al Burgos, que pudo así encontrar el terreno que cada uno de sus jugadores debía ocupar y que no acertaron a cubrirlo en el primer tiempo en que la velocidad del desplazamiento de su rival les hizo correr demasiado sin acertar a cubrir los débiles huecos. La delantera extremeña realizó jugadas de calidad mientras el resto del equipo hizo alardes de fuego bronco, demasiado temerariamente, que no hizo más que imponer un ego de precaución en el Burgos, pero no le sirvió para hacerse dueño de la marcha del partido. Al final, con el 3-1 y faltando pocos minutos desplegó sus líneas pero demasiado tarde para conseguir un resultado más positivo.

GOLES RAPIDOS
El primer gol de la tarde fue obra de Iborra, que aprovechó una indecisión del defensa derecho. El balón, recogido por Iborra, permitió a éste internarse salvando las tarasadas de los defensas y batir a Escalada. Han tres minutos y medio de juego y el Burgos además de este gol había sacado su primer corner. A los siete minutos de juego chocan el defensa Vera e Iborra, quedando conmocionado el jugador cacereño, que es retirado, pasando enseguida a cubrir el puesto de extremo y su lugar es ocupado por Manzanares.

A los nueve minutos, un centro de Antón no es sujetado

(Pasa a segunda página)

Por 3-1 perdió el Juventud en Plasencia

El primer tiempo terminó con empate a uno siendo Josele autor del gol burgalés

Plasencia 7. (Servicio especial de la Agencia Mencheta).

En el campo de San Calixto se ha jugado el partido de Tercera División entre el equipo local y el Deportivo Juventud de Burgos. Desde los primeros momentos la delantera del equipo placentino juega bien

el balón trenzando algunas jugadas de mérito pero sin suerte en los remates. A los 3 minutos se lesiona Morato que pasa a extremo izquierdo. Hasta los 17 minutos de esta primera parte no se consigue el primer gol. Corral envía sobre Padrón y éste en la misma línea del área suelta un fuerte tiro que entra en la red como una exhalación.

Reacciona el Juventud y a los 35 segundos del gol anterior Josele consigue el empate, con cuyo resultado se llega al descanso.

El equipo local inicia el segundo tiempo con un ataque en tromba que la defensa del Juventud logra contener con gran esfuerzo. A los 7 minutos Morato a pase de Seljas obtiene el segundo gol y a los 14 minutos una combinación de toda la delantera local permite a Nito que se encontraba desmarcado batir a Castellanos.

El arbitraje del colegiado extremeño Sánchez Ibáñez estuvo acertado y los equipos formaron así:

Juventud: Castellanos; Volney, Izarra, Julio; José Luis, San Mamés; Basabe, Casiano, Josele, Mosquera, Rufino.
Plasencia: Balado; Romero, Miguel, Carbajo; Morato, Redondo, Nito, Padrón, Seljas, Corral.

VITORIA

SU RESTAURANTE

"MESON NACIONAL"

DATO, 35. TELEF. 2111

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Presentados por **PUBLICIDAD CASTILLA** Laín Calvo, 7 Teléfono 3612

PRIMERA DIVISION

Valencia-Osasuna (día 8).
R. Sociedad, 3; Celta, 0.
Granada, 6; Gijón, 0.
Oviedo, 0; Betis, 3.
At. Bilbao, 4; Español, 1.
Barcelona, 5; Las Palmas, 1.
Sevilla, 1; R. Madrid, 3.
At. Madrid, 7; Zaragoza, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	13	11	1	1	40	11	23
Barcelona	13	9	2	2	37	9	20
Betis	13	8	1	4	31	19	17
At. Madrid	13	8	1	4	29	13	17
At. Bilbao	13	8	1	4	27	19	17
Valencia	12	6	2	4	18	19	14
R. Sociedad	13	4	4	5	16	14	12
Granada	13	5	1	7	16	17	11
Las Palmas	13	5	1	7	23	26	11
Zaragoza	13	5	1	7	17	35	11
Español	13	4	2	7	15	19	10
Osasuna	12	4	2	6	17	29	10
Oviedo	13	4	2	7	10	19	10
Gijón	13	3	4	6	12	31	10
Sevilla	13	3	1	9	16	29	10
Celta	13	2	2	9	12	22	6

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Euzkadi-R. Unión (día 8).
Gerona, 0; Baracaldo, 1.
Avilés, 3; Tarrasa, 0.
Sabadell, 1; Indauchu, 0.
Rayo, 0; Ferrol, 2.
Coruña, 3; Condal, 1.
Valladolid, 4; Alavés, 3.
Santander, 1; Sestao, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	13	10	2	1	39	13	22
Sabadell	13	7	2	4	28	16	18
Condal	13	7	2	4	23	17	16
Sestao	13	5	4	2	20	13	14
Indauchu	13	5	4	4	18	16	14
Santander	13	6	2	5	16	15	14
Coruña	13	5	3	5	28	23	13
Ferrol	13	5	3	5	14	20	13
R. Unión	12	4	4	4	16	18	12
Baracaldo	12	3	5	4	10	11	11
Basconia	11	4	3	4	14	16	11
Gerona	13	5	0	8	18	22	10
Alavés	13	3	4	6	13	21	10
Rayo	13	4	2	1	12	22	8
Avilés	13	2	4	7	15	23	8
Tarrasa	13	3	2	8	17	29	8

SEGUNDA DIVISION

(Grupo segundo)

Eldense - Extremadura (suspendido).
Badajoz, 2; Levante, 2.
Málaga, 0; Cádiz, 0.
San Fernando, 4; Jaén, 0.
Almería, 0; Córdoba, 1.
Murcia, 0; Tenerife, 1.
Ceuta, 2; Hércules, 1.
Elche, 4; Plus Ultra, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Elche	13	9	2	2	45	18	20
Levante	13	7	2	4	22	16	18
Almería	13	7	2	4	24	18	16
Jaén	13	7	2	4	22	16	18
Tenerife	13	7	1	5	17	14	15
F. Fernando	13	5	4	4	17	14	14
Extremadura	12	6	1	5	19	13	13
Murcia	13	5	3	5	17	13	13
Ceuta	13	5	2	6	16	22	12
Hércules	13	4	3	6	25	21	11
Córdoba	13	5	1	7	26	29	11
Badajoz	13	3	5	5	24	29	11
Eldense	12	3	4	5	17	20	11
Cádiz	13	3	4	6	19	31	10
Málaga	13	3	3	7	20	28	9
P. Ultra	13	3	3	7	15	25	9

J. G. E. P. F. C. P.

Logroñés	13	9	1	3	32	18	19
Eibar	11	6	3	3	29	11	15
Tolosa	11	6	3	2	23	14	15
S. Sebastián	11	6	1	4	27	19	13
Anaitasuna	12	5	3	4	25	13	13
Iruña	12	5	3	4	20	15	13
Elgoibar	11	6	1	4	21	16	13
MIRANDES	12	5	2	5	23	24	12
Azcoyen	13	5	2	6	16	25	12
Villafranca	12	3	4	5	24	24	10
Hernani	12	3	4	5	14	16	10
Vergara	12	4	2	6	12	16	10
Tudelano	12	4	2	6	20	27	10
Recreación	12	4	1	7	18	32	9
Beasain	11	2	3	6	19	27	7
Oberena	11	3	1	7	15	29	7

Positivos: Logroñés, 7; Elgoibar, 5; Eibar y Tolosa, 3; San Sebastián y Anaitasuna, 1.

Negativos: Iruña, Beasain y Recreación, 1; Azcoyen, Hernani, Vergara y Villafranca, 2; Tudelano, 4; Oberena, 5.

TERCERA DIVISION

(Grupo XIII)

Fasa - Béjar (día 8).
ARANDINA, 2; Hullera, 3.
Plasencia, 3; JUVENTUD, 1.
Júpiter, 1; Astorga, 0.
Salamanca, 3; Leonesa, 0.
BURGOS, 3; Cacereño, 1.
Zamora, 2; Europa, 1.
Ponferrada, 8; Palencia, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Leonesa	13	10	0	3	30	9	20
Salamanca	13	10	0	3	41	15	20
BURGOS	13	8	0	5	32	18	16
Plasencia	13	8	0	5	28	18	16
Cacereño	13	7	2	4	25	19	16
Béjar	12	7	2	3	29	22	16
Zamora	13	6	3	4	22	18	15
Hullera	13	6	3	4	25	22	15
Ponferrada	13	6	2	5	27	17	14
Europa	13	5	3	5	24	18	15
Júpiter	13	5	2	6	17	19	12
ARANDINA	13	4	3	6	22	29	11
Palencia	13	4	2	7	21	25	10
Astorga	13	3	4	9	11	34	7
JUVENTUD	13	2	1	10	9	33	5
Fasa	12	0	0	12	8	53	0

Positivos: Leonesa, 8; Salamanca, 6; Béjar y Cacereño, 4; Hullera, 3; BURGOS y Plasencia, 2;